
Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região

Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 30/08/2023
4ª Reunião de 2023

Pauta da Reunião Identificador

1. Status dos projetos e ações de TIC 15/2023

2. Apreciação das Demandas de TIC 16/2023

3. Execução do Plano de Contratações - 2023 17/2023

4. Outros Assuntos 18/2023

Estiveram presentes os seguintes membros do Comitê de Tecnologia da Informação
e Comunicação do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região:

Participantes

Fábio André de Farias
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC

Adriana Satou Lessa Ferreira
Juíza Auxiliar da Presidência

Renata Conceição Nóbrega Santos
Juíza Auxiliar da Corregedoria

Antiógenes Carneiro Pereira Filho
Titular da Secretaria-Geral da Presidência

Humberto Corrêa de Oliveira Andrade
Titular da Secretaria-Geral Judiciária

Alessandro Alcides de Souza
Titular da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação

Luciana de Moraes Hazin
Titular da Secretaria de Governança e Gestão Estratégica

Erika Antunes de Araujo Gusmao
Representante da Escola Judicial

Enoque de Souza e Silva Sobrinho
Representante da Diretoria Geral

Saulo Bosco Souza de Medeiros
Representante da Comissão de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau de Jurisdição
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Ausências justificadas

Wlademir Souza Rolim
Titular da Diretoria Geral

Carlos Eduardo Gomes Pugliesi
Diretor da Escola Judicial

Necy Lapenda Pessoa de Albuquerque de Azevedo
Juíza Coordenadora da Comissão de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau de Jurisdição

Convidados
Alessandro Monteiro Lima

Coordenador de Apoio à Gestão e Governança de TIC
Carlos Antonio Menezes Albuquerque

Assessor da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação
Lucas Lucena Gambarra

Chefe da Seção de Apoio ao Planejamento e Projetos de TIC

Após agradecer a presença de todos, o Des. Fábio Farias deu início à
reunião. Alessandro Souza cumprimentou os presentes e passou a palavra para
Alessandro Monteiro que apresentou a pauta aos presentes e deu início a discussão
dos tópicos.

Item: 1. Status dos projetos e ações de TIC ID 15/2023

Situação atual:

Alessandro Monteiro iniciou a reunião comentando sobre a contribuição da STIC no
Ranking da transparência e no Prêmio CNJ de Qualidade. Em seguida, apresentou a
situação atual do Portfólio de Projetos e Ações de TIC. Atualmente, 21 projetos e
ações foram concluídos neste ano, e há 12 em andamento. Dos projetos concluídos,
foram destacados:

● Projeto de Implantação do SCMP
● Implantação da solução do TRT5 do "Botão de Pânico"
● Criação do Portal da EJ
● Tradução da Consulta Cidadão
● Busca da rede credenciada TRT6 Saúde
● Implantação da Solução de Automatização i-Memoriam
● Formulário de acompanhamento de Teletrabalho

Alessandro Monteiro apresentou a proposta de suspensão da iniciativa
“Implantação do módulo de Designação de Magistrados (DMAG)”, motivada por
determinação da CSAN/CSJT, em que os Regionais foram proibidos de implantar o

Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 30/08/2023 Página 2 de 6



Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região

DMAG em produção, até a disponibilização do pacote SIGEP-JT 1.50, previsto para
o mês de dezembro de 2023.

Alessandro Souza registrou que as informações dos Projetos e ações de TIC
concluídas e em andamento estão publicadas no Portal de Governança de TIC, e
destacou, entre os projetos em andamento os seguintes:

● Refatoração do Banco de Talentos: Projeto que objetiva a refatoração do
Banco de Talentos, transformando-o em um submódulo do PROGECOM, com
arquitetura atualizada, abordagem de microsserviços, funcionalidades
revistas e interface gráfica modernizada.

● Desenvolver a solução de automação AI-R2 (Agravo de Instrumento em
Recurso de Revista): Desenvolvimento de Robô para automatizar rotinas
relativas ao processamento de Agravos de Instrumento em Recurso de
Revista.

● Desenvolver/adaptar solução para geração de Atas de Correição: Adaptação
da aplicação enviada pelo TRT9 para geração automática de atas de
correição.

● Implantação do Solária: Implantação do Solária, solução desenvolvida pelo
TRT9 para automação de atividades repetitivas (RPA).

● Implantação do módulo Autoatendimento (AA) do SIGEP-JT: Implantação do
módulo de Autoatendimento do SIGEP, desenvolvido pelo TRT15.

Encaminhamento do Comitê:

O Comitê aprova a suspensão da iniciativa Implantação do módulo de Designação
de Magistrados (DMAG).

Item: 2. Apreciação das Demandas de TIC ID 16/2023

Situação atual:

Alessandro Monteiro apresentou a demanda pela implantação do Sistema de
Pesquisa de Jurisprudência, que foi registrada, e já teve sua análise técnica
finalizada pela STIC, para que fosse apreciada pelo Comitê:

● Sistema de Pesquisa de Jurisprudência, desenvolvido pelo TRT23, e em vias
de nacionalização, que deverá substituir a Consulta de Acórdãos do TRT6.

Foram ainda apresentadas as filas de demandas por implantações e
desenvolvimento de sistemas.

A seguir, foram também apresentadas outras duas novas demandas registradas,
porém ainda pendentes de análise técnica pela STIC. Foi informando que, no
momento oportuno, elas seriam novamente trazidas para apreciação e priorização
pelo Comitê:
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● Solução para extrair os dados do SIGEP-JT, seguindo as regulamentações do
CNJ; e

● Instalação PLSA (Plano de Logística Sustentável).

Lúcia Hazin defendeu a instalação do PLSA para ganho de produtividade na área e
solicitando que fosse implantado ainda em 2023 para que todas as atividades do
Planejamento de Sustentabilidade para 2024 já pudessem ser realizadas no novo
sistema. A seguir, Des. Fábio Farias sugeriu que as duas demandas fossem
aprovadas, ficando pendentes apenas as análises técnicas para posterior
priorização.

Encaminhamento do Comitê:

A demanda pelo Sistema de Pesquisa de Jurisprudência foi aprovada, e priorizada
para o final da fila de Implantação.

As demandas de Solução para extrair os dados do SIGEP-JT e Instalação PLSA
(Plano de Logística Sustentável) foram aprovadas, ficando pendentes apenas as
análises técnicas pela STIC, para posterior priorização.

Item: 3. Execução do Plano de Contratações - 2023 ID 17/2023

Situação atual:

Alessandro Monteiro apresentou informações sobre a execução do Plano de
Contratações de TIC para 2023, composto por 22 Soluções de TIC. Destacou as
finalizações, ocorridas em Julho, das seguintes:

● Aquisição de computadores desktops;
● Aquisição de monitores; e
● Serviço de interligação via link de dados para a Rede da Justiça do Trabalho.

Alessandro Souza propôs a retirada da contratação do Serviço de Interligação via
links de Dados dedicados do Plano, visto que a referida contratação perdeu seu
objeto após a licitação da rede nova que já incluí links principal e redundante.

Alessandro Souza, propôs manter a contratação do Serviço de Salvaguarda em
Nuvem no Plano, porém aguardar a negociação de participação do TRT6 em
contrato do TST “para nuvem”.

Encaminhamento do Comitê:

O Comitê aprova a retirada da contratação do Serviço de Interligação via links de
Dados do Plano de Contratações de TIC para 2023

O Comitê aprova manter a contratação do Serviço de Salvaguarda em Nuvem no
Plano, aguardando a negociação de participação do TRT6 em contrato do TST “para
nuvem”.
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Item: 4. Outros Assuntos ID 18/2023

Situação atual:

Ao final da reunião Alessandro Souza comentou sobre duas notícias bastante
relevantes relacionadas ao PJe. A primeira diz respeito à notícia de que os correios
irão desligar serviços atuais de consultas de preços, prazos e rastreamento em
01/09, tendo impacto direto em aplicações essenciais tais como o e-carta e
e-carteiro. O TRT6, através do gestor do contrato, enviou comunicação sobre a
questão, pedindo esclarecimentos e informando o grande impacto para a justiça do
trabalho. Paralelo a tudo isso, os diretores de TI de todos os tribunais do Trabalho
solicitaram apoio do CSJT junto a direção dos correios para que o desligamento
fosse realizado com um prazo maior, a fim de que as aplicações pudessem ser
adequadas com antecedência.

Por último, comentou da necessidade de atualização do PJe para a versão 2.9.1
com prazo para o dia 10/09 e aproveitou para pedir autorização ao Dr. Fábio para
que a implantação fosse realizada no dia 09/09 (sábado) não tendo impacto sobre
os prazos. O Dr. Fabio comentou da possibilidade de implantar com mais
antecedência, pois no caso de problemas, poderia-se perder o prazo estipulado.
Alessandro Souza comentou das dificuldades, mas que iria verificar a possibilidade
de adiantar. O Dr. Fábio sugeriu à Presidência não pautar nada urgente que exigisse
votação na segunda-feira (11/09), pois no caso de problemas teria-se menos
impacto.

Encaminhamento do Comitê:

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê

4. Próxima Reunião

Local Data Horário

Sala de Reuniões da
Presidência 18/10/2023 A definir.

Os membros do comitê, identificados a seguir, aprovam e assinam a respectiva ata.
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Nome Assinatura

Fábio André de Farias
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC Assinado eletronicamente

Adriana Satou Lessa Ferreira
Juíza Auxiliar da Presidência Assinado eletronicamente

Renata Conceição Nóbrega Santos
Juíza Auxiliar da Corregedoria Assinado eletronicamente

Antiógenes Carneiro Pereira Filho
Titular da Secretaria-Geral da Presidência Assinado eletronicamente

Humberto Corrêa de Oliveira Andrade
Titular da Secretaria-Geral Judiciária Assinado eletronicamente

Alessandro Alcides de Souza
Titular da Secretaria de Tecnologia da Informação e

Comunicação
Assinado eletronicamente

Luciana de Moraes Hazin
Titular da Secretaria de Governança e Gestão Estratégica Assinado eletronicamente

Erika Antunes de Araujo Gusmao
Representante da Escola Judicial Assinado eletronicamente

Enoque de Souza e Silva Sobrinho
Representante da Diretoria Geral Assinado eletronicamente

Saulo Bosco Souza de Medeiros
Representante da Comissão de Atenção Prioritária ao Primeiro

Grau de Jurisdição
Assinado eletronicamente

Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 30/08/2023 Página 6 de 6


		2023-09-14T08:25:17-0300
	FABIO ANDRE DE FARIAS




